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Sobre 12 mesz veras los siguientes elesentos:

Fs

U generador e funciones que proporciona una tensién sinoidal cuya frecoencia y asplitud pueden ser
¥ariagas.

U aspiificador que debidamente excitado por el generador de funciones proporciona la potencia
necesaria para atacar uh altavoz.

Uing fucnle de alimentacién que proporcionard la energia que el amplificador requiere.

Un altavoz que caavertird las variaciones eléctricas en variaciones de presién (sonido) de la eisma
frezuencia..

ur sicrifono que recoge 1as perturnaciones de presién y las convierte en electricas.
Ur. oscilbscopio que peraite visualizar 13 sedai generada por el micrétone.

Una pantalia donde el sonido se refieja.

Algo de teoria.-—

Tean?s ina crda estd confimadz en un cierto espatio, cada punto de ia zona en la que se propaga se ve obligado a
oscilar de atuerdo con toda: las reflexiones de esa onda ton la paredes del confinasiento.

S; 1a onda = propaga solo en vna direccion y se refleja ew una pantalla la onda y su reflejada se superpomen dando
lugar & za.ac dande la supereppsitiéa es en fase y zonas donde las dos ondas se superponen con un desfase de v radianes.

Er. ! priwer ceso la amplitud de 1a onda resultante es un mixiso relative respecto a las variaciones de pesicidn y en
el zegundo case 12 amplitud se correspoade Con un miniso.

Enconirar ur gecfase de % equivale & que la Siferencia entre las distancias recorridas por la onda y su reflejada sea
un aditiplo impa. de ls mitad de 1a longitud de 1a onda (en las reflexiones contra paredes que isponen nodo hay gue
asadir 17 deuico a que en la reflexién invierten Ja fase) y no eacontrar desfase supone que la misma difereacia sea wn
siltiplop par de I: sepiiogiiud de la onda,

Si dc 12 cnd: ronccescs la frecuencia ¢ el periodo (unt es inverso de la otra) el cdlculo de la longitud de la ondi es
sencilio £i se ronoce la velocidad de propagaciénd

w= ¢/l siendo ¢ 1a velocidad y 1 la longitod

§i lo que 6 coroCe es w y 1 (w se puede sedir con el ostiloscopio y 1 bustando la distancia entre nodo y node) se
puede calcular la velocidad de prepagacadn.

Supangascs que el espejc se desplaza cierta distantia. Consecuentesente la onda que se refleja recorrera dos veces lo
gue se hadesplazadw 1a pantalla y en el punto en que el aicrdéono habia localizado un vientre o un nodo dejard de ser tal

Cosz,

fonsideremac que el micréfone habia detectado un sdxiso en la posicién dende estd fijado. La diterencia de caminos
recorridos por lac dos ondas {la gue viene directa del altavoz y 1a reflejada) es un sditipio de la longitud de onda.
Ecta diferercia et justamente el doble de la distancia eatre el micréfono y el altavoz {sds 1/2 por eldesfase en la
refleridn) . Si esa distancia cambia en un desplazaiento d la diferencia ausenta en 2d y observaremos (segén sea 2



sayor 0 #enor que 1a Jongitud de onda) como el micréfono deja de detectar un vientre para #etectar un nodo y nuevasente
un vientre etc,

Lo sd:ino que nosolros sabesos diferenciar es un vieatre de un nodo es decir cambios en wn cuarto de longitud de onda,
la diferencia de distancias es incresentada o disainuida en una cantidad de media longited de onda. Esto supone que la
pantalla se desgiaza cantidades del orden de ¥ ) . Serd la precisién basica de muestro sistesa.

Medida de la velocidad del sonido.-

fafa conoter 1a velocidad del sonido basiard con conocer 1a distancia entre nodo y aodo y la frecuencia.

§i d es 1a distancia entre nodo y nodo {al mbver el aicréfonc la amplitus sube y vuelve a bajar) la longitud de onda
serd!

1=2d
y como el periodo se puede medir directamente en el osciloscopio, la velocidad de propagacién sera:

=1/1=28/T

Medida de desplazamientos.-

Cclogueaos el micréfono de formz que detecte un nodo (o un vientre, lo que sea ads cémado), Woved ligeramante }a
pantalia y vbservad el comportamiento de 1a imagen del osciloscopio. A medida que se aleja (o acerca) la asplitud de 1a
cscitacidn recogida crece hasta alcazar un sdximo vy vuelve a decrecer. Pasa de nodo a vientre y vuelve de nuevo a nodo,

Coav 1a distancia entre nodo y nodo es media longitud de onda pasar de nodo a nedo supone mover la pantalla eedia
lengitud de onda y pasar de nosoe 8 vientre equivale a un desplazamiento de la cuarta parte.

Caltula 1o gespiazamientos de la pantaila sirando i nemero de nodos gue pasan por #] sicrifono.

¢Qué ocurre si aumentac la frecuencia?



